傳承中國茶文化 促進中外文化交流 「善徳茶文化傳承計劃」啟動禮圓滿舉行

茶,堪稱是現今最全球化的飲品。中國為「國際茶日」的首倡國,聯合國在 2019 年訂定 每年 5 月 21 日為「國際茶日」,善德基金會於 5 月 21 日這個別具意義的日子舉行了「善德茶 文化傳承計劃」啟動禮。此計劃由善德基金會主辦,穆如茶學及 SDM 爵士芭蕾舞學院協辦, 快雪堂全力支持。榮幸邀請了全國政協常委吳良好、施榮懷、姚志勝、全國政協委員龔永德、 中聯辦余新捷處長、國家禁毒委員會副主任曾偉雄、立法員議員黎棟國及陸瀚民親臨主禮。

善德基金會主席董吳玲玲在致辭中指國家「十四五」規劃綱要明確指出支持香港發展成為中外文化藝術交流中心,我們要把握香港中外文化薈萃的獨特創意氛圍,弘揚中國茶文化的獨特傳統,說好中國茶的故事。善德基金會重視弘揚中華文化,為延續推廣中華優秀文化,善德基金會隆重推出「善德茶文化傳承計劃」,透過一系列茶文化推廣活動,加深社會—特別是青少年對中國茶文化的認識,親身體驗中華文化的精粹,從以茶待客、長輩為先等與茶相關的禮俗,學習到中國人謙、和、禮、敬的價值觀,傳承傳統美德。

全國政協常委姚志勝在致辭中指茶文化源遠流長,善德基金會舉辦「善德茶文化傳承計劃」活動豐富,內容充實,是非常有意義。善德基金會以茶會友,傳承文化,關愛社會,說好中國茶故事,在香港將中國茶文化發揚光大,將中華傳統優秀文化展顯在世界面前,向社會發放正能量。期望「善德茶文化傳承計劃」讓更多香港市民和中外人士更好認識我們國家的茶文化。

國家禁毒委員會副主任曾偉雄致辭稱茶文化是生活的一部分,也是文化藝術的一部分。 《茶經》是唐代陸羽撰寫的經典。現時日本茶道看似是多麼的嚴謹,但其實日本茶道的工序 不是自創出來,是從陸羽的《茶經》參考出來的。茶文化經已傳承了幾千年,他勉勵參加計 劃的同學,將中華文化、中國茶文化繼續傳承下去。

該會主席董吳玲玲陪同一眾主禮嘉賓進行啟動儀式,種植樹苗寓意香港青少年透過「善德茶文化傳承計劃」茁壯成長,將中華優秀傳統文化傳承下去。及後仁濟醫院何式南小學的學生進行傳統奉茶禮示範,計劃顧問温建平講解奉茶禮的意義,指茶源起於中國,在中國傳統文化裡,就有「客來奉茶」的習俗,晚輩向長輩敬茶,是表現幼輩的恭敬,是中華民族的傳統美德。

其中參加「善德茶文化傳承計劃」的仁濟醫院王華湘中學邱少雄校長表示,學校一向支 持傳承中華文化,而茶文化歷史悠久,佔有很重要的地位。希望透過此計劃,讓學生認識中 國歷史及文化底蘊,加深學生對國家身份的認同。

仁濟醫院何式南小學樂凱欣校長,分享讓學生參加這個計劃,是因為覺得學生學了茶文 化知識後,可與家人分享他們所學的知識,促進家庭關係融洽。為讓學生認識中國傳統美德 之一「孝道」,茶學是很好的切入點,亦是十分生活化,相信透過此計劃學生可學到中國傳 統美德。

茶被譽為「國飲」, 而書法又被視為「國粹」。茶藝和書法為中華文化增添了光彩, 兩者融合了中國哲學、東方文化、中華民族精神氣質於一體。善德基金會致力將中華文化帶向世界, 在啟動禮邀請了 SDM 爵士芭蕾舞學院一名 7 歲中法混血女學生, 即席揮毫作書法示範。計劃顧問温建平更即場分享「人在草木間」的故事。

除了啟動禮外,更設有與茶文化息息相關的互動交流環節。除可現場品鑑不同茶種,穆如茶學的資深茶學老師也即場示範正確泡茶禮儀。自古以來,琴與茶結下不解之源,香茗自有古琴配,喝茶聽琴更雅致。現場亦設有古琴演奏,讓一眾來賓喝茶品茗的同時,聽著瑟瑟響起的古琴彈奏,領悟琴茶禪境。有來賓表示,從今日的啟動禮活動中,認識到品茶是生活,是時尚,是藝術,也是文化。在國際茶日享受茗茶樂,別具意義。



善德基金會主席董吳玲玲致歡迎辭

善德茶文化食承計劃啟動禮



國家禁毒委員會副主任曾偉雄致勉辭

善德茶文化傳承 計劃啟動禮



全國政協常委姚志勝致辭



奉茶禮



大合照



傳媒聯絡:善德基金會 甘詠梅 Cindy

電話: 2511 1333 / 9307 0737 電郵: project@shinetak.org.hk

關於香港善德基金會

【創會宗旨】

以「善心無極,德行天下」為宗旨,團結善團領袖及精英,推動社會成功人士參與更多社會 公益事務,向社會釋放正能量,以仁德服務社會。

【簡介】

香港善德基金會由多位曾於香港各大慈善團體董事局任職主席或要職的熱心人士於 2014 年 7 月創立,成員一向十分關注社會民生,過去多年投身慈善界,關心社會、關心時政,希望 憑藉各成員在不同範疇的知識和能力,推動社會和諧,為年青人培養正向思維,亦會透過支持不同團體或地區推動中國文化及愛港愛國活動,凝聚正念,齊建家國。

【目標】

匡扶家國 一 以香港為家,支持政府依法施政,齊心建家國。

和諧發展 - 支持政府及各界社團舉辦大型活動,致力團結友愛,促進社會和諧。

凝聚正念 - 鼓勵各界承擔更多社會責任、向社會釋放正能量。

傳承文化 - 支持及推廣文化體育及藝術活動,推動社會文明進步。

關愛社會 — 組織、支援、鼓勵、推廣、參與工作及活動,目的是支援社區內之 弱勢社群和老弱人士,使香港成為相互關愛、相互扶持的美麗家園。

孕育未來 — 支持香港青少年及學生團體開展公民教育,增強他們的愛國愛港意識,發掘和培養青年人才。

創新機遇 — 加強香港主要善團領袖的聯絡,搭建善團領袖聯絡溝通的平臺,更有效地發揮熱力,締造更好更廣的自身發展新機遇。

弘揚善德 — 通過表揚為善的仁德行為,以提升企業的社會公益責任形象,及獲 得政府和社會的認同,從而鼓勵更多樂善者參與,達至德行滿天下 的美好願景。

【理念 - 培育新世代領袖人才】

青少年是社會未來的棟樑,是希望之所在。社會發展必須得到傳承,青少年在社會經濟、文化、教育及政治層面上均起著相當重要的作用。本會堅信每一位青少年都是可塑之材,更是社會未來的瑰寶,應該加以重點栽培。本會將透過推廣不同活動讓青少年有機會發揮潛能,認識自我,同時亦會協助他們理性面對社會矛盾,支持特區政府依法施政,以正向態度愛國愛港,為內地與香港的繁榮穩定而努力。